# 串联三大历史街区 小河公园跨运河人行桥正式开放

本报讯(记者 杨凌紫 通讯员 鲍圣慧)近日,小河公园跨运河人 行桥已正式向市民开放。这座横 跨千年运河的人行桥,也将成为我 区推动大运河文化保护与民生服 务深度融合的又一重要举措。

人行桥位于西塘河与京杭大 运河交叉口北侧, 桥梁主桥总长 154.2米, 主桥平面呈"Y"形。从 空中俯瞰,人行桥以流畅的曲线宛 如一条飘舞的丝带,轻盈地横跨在 京杭运河之上。作为连接运河两 岸的关键纽带,人行桥建成后东西 向连通小河公园、青莎公园及紫 荆公园,紧密串联小河历史文化街 区、大兜路历史街区与桥西直街三 大历史街区,将助推形成新型文商 旅交融点。对两岸的居民来说,这 座桥不仅优化了出行方式, 更提升 了生活品质。过去,青莎公园或小 河公园附近居民需绕行大关桥或 登云桥, 耗时需近半小时才能到 达运河对岸;如今,人行桥将通行 时间缩短至5分钟左右,实现了高

在设计上,桥梁采用创新的平面拱形两端固结体系,充分考虑了市民的使用舒适度,使桥梁在满足功能需求的同时,与周边小河公园的自然环境实现和谐相融。同时桥梁设置了2个梯道和2个无障碍坡道共4个上桥点,实现全龄友好通行。此外,人行桥还融入了"运河文脉"。在栏杆扶手上精心装饰



50幅诗船饰纹,实现了油罐工业遗存与北新关历史遗存的有机融合。其中约25幅选取《北新关志》中歌咏北新关景观的诗句,以传统水墨小品呈现;另约25幅则从文献记载的70余种漕运船式中精选典型船型,经专业考据后重新绘制而成。

一桥飞架,连通的不仅是空间,更是功能与记忆:信步可达小河公园,感受艺术油罐的工业美感;抬眼可望见青莎公园的诗意画廊、绿意环绕;转身又步入小

河直街,品一品老字号茶香,乘坐 古色古香的荡荡儿游船邂逅街区 慢生活;漫步桥西直街,走进博 物馆群与手艺工坊体验千年运河 文脉……

大运河(杭州段)作为京杭大运河与浙东运河两大体系的重要衔接点,承载着悠久的历史文化。今年以来,根据市委主要领导调研拱墅的工作要求,我区积极用好运河这张"金名片"。小河公园跨运河人行桥的贯通,正与大运河畔一系列文旅新动态同频共振:"荡荡

儿"小船上线,小河直街迎来首个水上文旅IP,以"小而美"模式填补区域空白;杭州远洋乐堤港焕新升级的"楽市"市集主题街区正式开街,汇聚手作工坊、网红美食与音乐演出,打造运河畔兼具潮流与烟火气的新消费空间……未来,随着"桥西—小河直街—大兜路"的南北贯通,我区也将进一步推动"小河直街—乐堤港"的东西联动, 集联起运河沿岸的文化体验。商州

"小河直街-乐堤港"的东西联动,串联起运河沿岸的文化体验、商业活力与市井生活,加速形成"璀璨运河、不夜运河"的美好图景。

# 8强争夺赛本周上演 楼BA终极一战情你参与! 本报讯(通讯员 新超) 这个夏天, 篮球之风席卷了我区。7月25

本报讯(通讯员 郑超)这个夏天,篮球之风席卷了我区。7月25日,楼BA——"美团杯"杭州市商务社区街头篮球武林争霸赛正赛在武林广场激情开赛,成为夏日生活中一道不可或缺的风景线。

企业里的精英,校园里的新秀,各行各业、各个年龄段的人都 因为对篮球的热爱,聚到了这片热血赛场。经过一轮轮激烈比拼, 上周末,楼BA已顺利决出16强。本周末8强争夺赛即将上演,终极 之战即将打响。当下,各支队伍厉兵秣马,剑指冠军。究竟哪支队 伍能在高手如云的赛场上脱颖而出,笑傲江湖,称霸武林?这成为 大家热议的焦点。

为了让更多市民、游客参与其中,感受篮球的魅力,赛事特别 推出"三重好礼"互动,邀请大家一起为心目中的冠军呐喊助威。

#### 

9月12日晚,楼BA3V3冠军赛,哪支队伍能够获胜? 参与竞猜,将从猜中者中选取3名,各给予价值1000元 奖励。

#### 好礼2——500元奖励,猜三分球"库里"

9月6日晚,楼BA三分球投篮比赛迎来决赛,谁是楼BA"库里"?

参与竞猜,将从猜中者选取3名,各给予价值500元奖励。

#### **ア礼3──1000元奖励,争当现场"幸运儿"**

9月7日晚,举行"一球千金"活动,现场观众中抽取"幸运儿"参与中线投篮,若能一球命中,给予价值1000元奖励。



## 我区新增3家新质生产力科普馆

本报讯(通讯员 沈璐 章茜变)日前,杭州市科协公布2025年度杭州市新质生产力科普馆,我区杭州罗莱迪思科技股份有限公司、中国联通杭州市分公司、杭州市拱墅区边缘智能创新研究院三家科普馆入选。截至目前,我区已有市级以上新质生产力科普馆5家,其中省级馆2家。下一步,区科协将继续培育和挖掘新质生产力科普资源,鼓励高校和科技企业等发挥优势,加速科技创新成果向科普资源转化,进一步推动新质生产力科普馆(点)建设。



#### 杭州罗莱迪思科技股份有限公司

城市未来展厅位于运河广告产业大厦4 层,总面积约2000平方米,由罗莱迪思自主 设计、建设并运营。展厅融合了公司在智慧 城市照明、物联网、云计算等领域的前沿技术,集中展示了包括智慧生态云平台、智慧 灯杆、景观照明一体化解决方案、投影系统 等代表性科研成果。未来,罗莱迪思将持续 优化展厅功能布局,引入更多智慧照明领域 的创新技术与产品,致力于将展厅打造为杭 州市智慧照明产业的重要展示窗口,助力提 升公众对智慧照明的认知与参与度,推动城 市绿色低碳转型与可持续发展。



#### 中国联通杭州市分公司

杭州联通数智视界位于体育场路235号 2楼,包含序厅、中厅、内厅、尾厅四个区域,面积近900平方米,展厅打造多主题内容并实现一键切换,主要展示杭州联通践行产业数字化、聚焦城市数字化、驱动数字产业化,依托大数据、人工智能、云计算、5G、物联网等新质生产力,围绕数字经济,助力打造杭州数字经济第一城的重要成果。杭州联通紧抓杭州市建设人工智能创新高地机遇,致力于将AI能力赋能到政务、工业制造、教育、医疗等行业场景,比如元景经济大模型、AI远程医疗等。



#### 杭州市拱墅区边缘智能创新研究院

边缘智能创新研究院展馆位于舟山东路 118号1楼,面积近400平方米。展馆汇聚了氢 能源、安全防护、智能装备等领域的创新成 果,不仅是技术突破的展示窗口,更为公众 理解科技创新驱动发展提供了直观样本。巡 轨机器人搭载多维度传感系统,沿预设轨道 完成复杂环境自主巡检、数据采集与预警, 提升运维效率与安全性。中药炮制大模型智 能装备与控制系统整合药材数据、工艺参数 及老药师经验,实现炮制全流程参数智能推 荐与优化调控,以标准化、智能化突破传统 局限,推动中医药现代化。未来,这里将持续

### 全国首店开业 美团"快乐猴"落地我区

本报讯(记者 徐亮)"家门口的新超市终于开业了,品质挺不错的,以后家里采买方便很多。"近日,美团自营超市品牌"快乐猴"全国首家门店在我区正式开业,居民们在家门口就能享受"好货不贵,快乐加倍"的购物体验。

门店位于大关地铁口附近,约380米步行距离,是背靠社区的临街独栋建筑。"快乐猴"开业一大早,现场就聚集了众多购物人群,记者看到,店内生鲜、饮食、日用品等种类一应俱全,生鲜占比近一半,当天店内还推出了优惠券、满减、抽奖、打卡领好礼等开业活动。"哇! 好久没见到那么

减、抽奖、打卡领好礼等
开业活动。"哇! 好久没见到那么多人排队了, 东西是真的便宜, 我今天主要买了排骨、三文鱼、牛奶。这儿的排骨只要19.9元, 很实惠的。"居民黄大伯表示,"快乐猴"价格非常亲民。

据悉,作为美团首个自营超市,"快乐猴"依托科学的品控



体系和自有供应 链,涵盖了市民一 日三餐所需的蔬菜 水果、肉禽蛋、水产、 米面粮油、乳品烘焙、熟 食、家居用品等多品类的高质价

对于超市来说,生鲜食品是 吸纳消费人群的主要品类。美团 自营超市所有猪肉均需要通过 30项严格的食品检测,用气调 包装锁住营养;鸡蛋采用了无 抗鲜鸡蛋,并持有检测证书;对 蔬菜每天进行农药残留检测;水产类食品保证全程冷链锁鲜。同时,超市还将售卖美团自营品牌商品,带来全新的美食体验。

"我感觉这里的食品质量还是有保障的,品种很多,而且折扣力度很大,你看我买的这个鳗鱼只要40元,一般要卖70多呢,这儿还有现场烘焙,面包和

烤鸡都是现场出炉。"在店内购物的刘女士表示,她今天买了三大包生鲜和食品,只花了300元不到。小超市承载着大幸福。快乐猴相关负责人透露,未来快乐猴将以首店开业为契机,持续优化建设便民生活圈,以高品质、深折扣持续满足社区一日三餐的消费需求。

近年来,我区顺应消费新特征新趋势,不断拓宽消费场景,以"首"促新,进一步激发城市商业活力、促进消费转型升级,让人民群众不断享受"上新"的快乐。项目引入和"快乐猴"门店首开得到了辖区综合执法、市监、规资、公安、消防等相关动流、规资、公安、消防等相关力协调和支持。一个个项目的加速落地,源自创新投入的强力支撑,投资结构的持续优化,接下来,拱墅将充分发挥消费对经济增长的基础性作用,大力推动经济社会高质量发展迈上新台阶。

### 女子曲棍球亚洲杯赛召开赛前新闻发布会

本报讯(通讯员 柳景春)9月4日,2025年拱墅女子曲棍球亚洲杯赛前新闻发布会在拱墅区运河体育公园体育场举行。本次发布会主要围绕赛事筹备情况、球队答记者问展开。

我区拥有丰富的国际赛事承办经验和完善的场馆设施,在成功举办FIH女子曲棍球世界超级联赛、全国女子曲棍球冠军杯赛等多项国际国内赛事后,我区再度荣幸承办女子曲棍球亚洲杯这一重要赛事,也是亚洲曲棍球联合会对我区办赛能力的信任。

会对我区办赛能力的信任。 本次亚洲杯的举办既是释放 "后亚运"效应、扩大"赛会之城" 影响力的重要契机,也是推动"体育+"业态融合发展、打造体育健康消费特色街区的具体实践。

在记者问答环节,8支参赛球队的代表纷纷表示,对即将到来的亚洲杯赛事十分期待,相信各支队伍必将带来精彩纷呈的对决。赛事期间,赛事组委会以最高规格的组织水准和最严谨的工作要求,全面做好竞赛组织、后勤保障、媒体服务等各项工作,确保赛事全程安全有序、高效顺畅。本次赛事已经在大麦网开始售票,欢迎大家到场观看精彩赛事。

### 全市首个以"数智科技"为核心图书馆开馆

本报讯(记者 蔡彬彬 通讯员 桂慧君)日前,杭州图书馆数智科 技分馆在上塘街道上谷未来·环高校人才科创中心正式开馆。作为杭图第30家主题分馆,它不仅 是全市首个以"数智科技"为核心的专业图书馆,更是一个集科普教育、互动体验与产业创新于一体的新型文化空间。

开馆当天,吸引了众多小朋 友和家庭前来体验,科技感十足 的互动展更是让现场惊叹不断。

"妈妈你看!那个机器人会翻跟 头!"一位小男孩兴奋地指着正 在展示的宇树机器人。据悉,杭 州图书馆数智科技分馆不仅提供 4000余册馆藏主题图书,还支持 全市"通借通还",市民读者在此 借阅的图书,可在杭州图书馆及各分馆、各区县(市)图书馆、24小时微型图书馆、街道社区服务点归还,并可登陆杭图网站、微信公众号查看"通借通还"情况,十分便利。

今后,这里还将举办双创课堂、项目路演、科技交流会等活动,持续推动"文化+科技"深度融合。"带孩子来这儿不只是看书,更是体验科技、激发兴趣,这种直观感受比课本更生动。"一位母亲感慨道。正如杭州图书馆馆长刘冬所言:"我们希望通过这个平台,让市民尤其是青少年真正理解科技、爱上科技。"这座图书馆正在用最鲜活的方式,为拱墅播下创新的种子。

#### 重招商大招商招大商 推动项目早落地快见效

(紧接头版)扬优优势指标,奋 力突破中游指标,聚力攻坚落后 指标。

敖煜新强调,高质量的招商 是推动经济高质量发展的源头活 水, 高效率的引资是实现城区跨 越式发展的有效路径。要扎实推 进招商引资百日攻坚行动,通过 "六个问一问",推动招商引资工 作提质增效:一要问一问,我们 有没有真正重视招商引资,作为 全区经济工作"一号工程""头等 大事" 抓紧抓实抓到位? 二要问 一问,我们有没有把招商引资作 为"一把手工程"亲自抓,亲自谋 划、亲自过问、亲自研究、亲自洽 谈、亲自协调, 层层传导压力, 层 层压实责任? 三要问一问, 我们 有没有围绕产业链、创新链、项目

贡献度精准招商,着力强链延链 补链? 四要问一问, 我们有没有 主动高效招商,以"虎口夺食"的 劲头抢项目、事不过夜的精神推 项目、换位思维的方式强保障、 创新破难的勇气解企忧、"马上 就办"的作风优服务? 五要问一 问,我们有没有形成强大合力,如 何在招商机制、资源整合、氛围 营造、要素保障等方面进一步优 化? 六要问一问, 我们的能力水 平有没有同步跟上,如何在项目 甄别判断、业务政策、专业指导 等领域进一步提高能力,锻造一 支能招善引的招商队伍? 全区上 下要始终保持头脑清醒,聚焦新 质生产力,强势推进招商引资工 作,为激活高质量发展新动能提 供坚实的项目保障。